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Aufgabel — 10 Punkte

A: Ordnen Sie jeweils die drei unter a) und b) angegebenen Carbeniumionen nach ihrer Stabilitit;
beginnen Sie mit ,,1* flir das stabilste Kation (je 2 Punkte).
B: Benennen Sie auftretende stabilisierende und destabilisierende Effekte (je 3 Punkte).
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Aufgabe ¥ — 10 Punkte
a) Die Bromierung des Aromaten Cumol kann man selektiv an unterschiedlichen Stellen
durchfiihren. Geben Sie fiir beide Reaktionswege A und B jeweils die komplette Reaktions-
gleichung mit geeigneten Bedingungen und jeweils die Merkregel an (6 Punkte)!
b) Geben Sie die vier Teilschritte des Mechanismus zu Reaktionsweg A an (4 Punkte)!
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AufgabeF— 10 Punkte

Sie setzen beide gezeigten Diastereomere eines Bromeyclohexans mit einer Base unter E2-Bedin-
gungen um.

a) Zeichnen Sie fiir beide Reaktionen das Startmaterial in Sesselform in Vorzugs- und
Reaktivkonformation und geben Sie das jeweilige Hauptprodukt an. (8 Punkte)

b) Welche Umsetzung l4uft schneller ab und warum? (2 Punkte)
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Aufgabeg - 10 Punkte
a) Geben Sie die Kriterien fiir Aromatizitidt nach Hiickel an! (3 Punkte)
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b) Kennzeichnen Sie die folgenden Verbindungen als aromatisch oder nicht-aromatisch!
(7 Punkte). Achtung: Fiir falsche Antworten gibt es Punktabzug; Sie konnen aber nicht
weniger als 0 Punkte insgesamt erreichen.
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Aufgabe(® - 10 Punkte
Beschreiben Sie den genauen Mechanismus der Bildung des gezeigten Acetals aus Ethanal

(Acetaldehyd)!
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